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Archeologieluik Onroerenderfgoeddecreet  -  Erkende archeologen

Op 1 januari 2015 is het Onroerenderfgoeddecreet in werking getreden. Dit integraal 
decreet beoogt een hele ommezwaai voor zowel de monumentenzorg, de landschapszorg 
als de archeologische erfgoedzorg. 

Enkele onderdelen van het Onroerenderfgoeddecreet treden nog niet in werking in het 
begin van het komende jaar. In de beleidsbrief 2016 kondigt de minister aan dat het 
archeologieluik van het Onroerenderfgoeddecreet getrapt in werking treedt vanaf 2016.

Tijdens de bespreking van de beleidsbrief 2016 verkondigde de minister dat reeds 42 
natuurlijke personen en 10 rechtspersonen aangeduid werden als erkend archeoloog. 
Buiten 5 extra noodzakelijke rechtspersonen schatte hij dit aantal voldoende.

1. Blijft de minister de inspanningen aanhouden om het aantal erkende archeologen op 
te drijven? Wordt er bijvoorbeeld een ‘reservepool’ aangelegd?

2. De job van een archeoloog staat bekend als een fysiek veeleisende job, waardoor er 
zich op elk moment een daling van het aantal archeologen kan voordoen.

Indien er geen ‘reservepool’ voorhanden is, wat is dan het plan van de minister om 
wachtlijsten voor het opmaken van de archeologische nota’s te vermijden?

3. Hoe zit het met de spreiding van het aantal erkende archeologen en rechtspersonen? 
Graag een overzicht per provincie indien mogelijk.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 108 van 11 december 2015
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Op 05/01/2016 zijn er 16 als archeoloog erkende rechtspersonen en 75 als archeoloog 
erkende natuurlijke personen. Verschillende nog niet erkende actoren in het 
archeologische werkveld hebben aan het agentschap Onroerend Erfgoed aangegeven 
dat zij de intentie hebben om in de nabije toekomst een erkenning aan te vragen. Het 
vooropgestelde minimumaantal is behaald en de ‘reservepool’ waarvan u spreekt komt 
spontaan tot stand vanuit de sector. Mijn administratie zal de evoluties hierin 
nauwgezet blijven opvolgen.

2. Zoals ik u al meegaf, is de noodzaak voor een zogenaamde ‘reservepool’ niet aan de 
orde. Bovendien moet men zich bewust zijn van de rol van de erkende archeoloog. Het 
is niet zo dat elke archeoloog op een opgraving erkend moet zijn. De erkende 
archeoloog is degene die de strategie van het onderzoek bepaalt en ervoor zorgt dat 
alles kwalitatief verloopt, op zichzelf of binnen een al dan niet erkende rechtspersoon 
(archeologisch bureau). Daarnaast zijn nog vele andere actoren actief in het werkveld: 
veldwerkleiders, assistent-archeologen, aardkundigen, natuurwetenschappers, enz. 
Deze personen moeten niet erkend zijn. Voor meer toelichting bij de rol van de diverse 
actoren verwijs ik u naar de Code van Goede Praktijk die recent werd vastgesteld. 
Bij een stijgende vraag naar archeologienota’s kan de erkende archeoloog bijkomend 
(niet erkend) personeel aanwerven om hem bij te staan. Vergelijk het met erkende 
mer-deskundigen: ook die hebben medewerkers die een groot deel van het werk voor 
hen doen of voorbereiden. 
Aangezien de erkende archeoloog een ervaren iemand moet zijn die de 
verantwoordelijkheid draagt, maar niet continu op het veld moet staan, is het juist 
logisch dat archeologen voor wie de fysieke inspanning na verloop van tijd te veel 
wordt vanuit de positie van medewerker (bv. als veldwerkleider), overstappen naar de 
rol van erkende archeoloog. De uitstroom van personeel dat continu actief is op het 
terrein richting erkend archeoloog wordt opgevangen door een instroom van nieuwe 
afgestudeerden en doorgroeiers (bv. van assistent-archeoloog naar veldwerkleider). 
Een daling van het aantal archeologen staat dus niet gelijk aan een daling van het 
aantal erkende archeologen, en wordt bovendien opgevangen door de instroom van 
nieuwe archeologen. 

3. Onderstaande tabel geeft een overzicht van de geografische spreiding van het aantal  
erkende archeologen. Ik wil daarbij meegeven dat de huidige woonplaats van een 
erkend archeoloog geen stabiel gegeven is en bovendien niet gelijk staat met de 
vestigingsplaats van de werkgever of met het werkingsgebied van de 
werkgever/erkend archeoloog. De praktijk leert dat erkende archeologen vaak over 
grote delen van Vlaanderen actief zijn. Sommige erkende rechtspersonen hebben zelfs 
meerdere vestigingen, juist om in te spelen op de geografische spreiding van hun 
activiteiten. 



Stand van 
zaken op 
05/01/2016

Natuurlijke 
Personen

Natuurlijke 
personen van 
rechtswege

Rechtspersonen Rechtspersonen 
van rechtswege

Antwerpen 11 4 1
Limburg 9 1
Oost-Vlaanderen 24 3 5
Vlaams-Brabant 9 2
West-Vlaanderen 6 1 4
Brussels-
Hoofdstedelijk 
Gewest

1 1

Luxemburg 1
Nederland 6 2


